

帮助别人，快乐自己

由于年龄的限制，小学的孩子也许还不能深刻理解“送人玫瑰，手留余香”的崇高境界。但是，能让孩子意识到爱心是一个人最不能缺少的东西，只有拥有爱心，他不仅会对自己负责，也会对他人负责，更会对整个社会也产生一种责任感。有爱心的人会做出对社会有利的事，会尽己所能奉献社会。所以，在父母的鼓励下，施昊辰积极参加公益活动，帮助别人、快乐自己。

通过帮困平台，父母了解到在陕西省延安市延长县罗子山镇中心小学，那里的同龄人是我们无法想象的贫穷，拥有一双运动鞋就是他们的最大的愿望，他们甚至在苦苦期盼上学的机会。我们告诉施昊辰，当他们怀揣着美好的理想在校园中读书的时候，身边还有一群同龄人因为各种原因，正身着单衣与饥饿、寒冷做斗争。也有可能，因为父母的入城打工，成为留守儿童，没有了正常的关心。世界之大，不是所有人都能获得幸福和快乐。若我们能给与他们一些帮助，缓解他们的不快乐，让他们树立信心好好学习和生活，那就是对他们最好的精神鼓舞。从父母的口中，他也了解了“献爱心”的意义，献爱心不仅仅只拘泥于几种行为，捐款、捐物是在献爱心，义务献血也是在献爱心，义务劳动同样是在献爱心……当他人有需要时，只要我们肯伸出手去帮忙，愿意以一种自愿的心态去付出，这就是自我爱心的最好表达。

之后，他慢慢开始在日常生活中行动起来：懂得爱惜自己的书籍，并给看完的课外阅读书籍进行分类，有故事类、科普类、艺术类等。每次集满一定数量的书籍后，会盯在我们后面催促快些安排寄送，让这些书早日到罗子镇中心小学的学生手里。希望他们也能获得知识分享，通过书籍了解外面世界的精彩。除了书籍以外，他还会把自己比较新的衣服、玩具、球鞋整理好，让我们一同邮寄给那里的孩子。一直通过网络平台上的照片和视频了解那里孩子们的情况。随着施昊辰的长大，他萌生了去实地感受，和那里的孩子们面对面交流的想法，这样他可以教他们画画和跳街舞，他想让那里的孩子们也能够有快乐的课余生活。由于疫情的关系，实地公益行的计划一直未能实现，但已经在施昊辰的心里埋下深深的种子。每逢过年拿到长辈们的“压岁钱”，他都会单独的留出一小部分作为之后的“旅费”。积攒完“旅费”之后，现在的他还会想到给那里的孩子们买些文具和体育用品（篮球、跳绳）。这些看似微不足道的小事，一点一点积累起来，也

逐渐成为大大的能量。他会因为通过自己的力量可以帮助到别人而感到自豪，学会感恩、懂得珍惜的品质。所以，施昊辰将一如既往地坚持下去。

在居家防疫期间，我们隔壁的邻居是一对听力不好的老夫妻，他们也不善于使用手机，每次叫喊到我们楼做核酸检测时都容易错过。等反应过来后，要走到其他比较远的楼栋去检测。施昊辰了解到这个情况后，自告奋勇地担任起小联络员的角色，一轮到我们核酸的时候，就会及时地去按对面老夫妻的门铃，一边按一边在外面叫喊提醒着：“901的爷爷奶奶，做核酸拉！”。渐渐地，他和爷爷奶奶熟络起来，从小联络员又发展成为小快递员，会骑着他的自行车去门口快递柜帮爷爷奶奶取一些分量不是很重的小包裹回来。看到家里的物资还算丰富时，会轻轻地问我们：“可不可以分一些蔬菜、水果和肉给到楼里其他的老人们？”我们很开心他能有这样的想法，在做好防护措施后，陪同他一起把物资分享给楼里的老人们。在这场疫情中，他也是参与者，原来不熟悉的邻居不再是“陌生人”，“关爱老人”的中华民族优良传统美德在他的心里生根发芽。在今后的人生中，谨记“不以善小而不为，不以恶小而为之”。

在成长的道路上，他还有一些不足之处，但这份爱心与善良，这种对生活的热爱与追求，将会让他成为一个勇于担当、乐于助人的新时代好少年！在这个新时代中，我们每个好少年都象征着祖国的未来。

漕开发实小

三（3）班 施昊辰

简要事迹：

古人云“不以善小而不为，不以恶小而为之”，而乐于助人是他身上最闪光的一点。他会省下自己的压岁钱，给山区的孩子们购买文具用品和体育用品，他会格外爱惜自己的书籍，在读完后将书籍归类打包，寄送给山区的孩子们，让他们也得到知识的分享。在疫情封控期间，他主动关心楼里的老人，为他们做一些力所能及之事。他正用自己的正直和善良弹奏暖人心扉的歌。

除此之外，在学习上，他勤奋好学，努力上进。在课余时间中，他兴趣广泛，积极参加各类比赛。他叫施昊辰，是漕开发实小三（3）班的一名学生。

在成长的道路上，他还有一些不足之处，但这份爱心与善良，这种对生活的热爱与追求，将会让他成为一个勇于担当、乐于助人的新时代好少年！